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Circolare n. 9 del 27/06/2022 
 
OGGETTO: Bonus 200 Euro – Ulteriori Chiarimenti. 

 
Facciano seguito alla nostra precedente informativa sull’argomento (cfr. newsletter n. 7 del 13.06.2022) e ai 
sopraggiunti chiarimenti dell’INPS (cfr. circolare n. 73/2022 e messaggio n. 2559/2022, nonché Comunicato 
Stampa del 25.06.2022), per cercare di fare chiarezza su alcuni punti che non risolvono comunque tutti i dubbi sorti 
attorno alla misura. 
 
Va evidenziato in primis che, sussistendo il rapporto di lavoro (a tempo determinato o indeterminato) nel mese di 
luglio 2022 (condizione imprescindibile), il bonus andrà corrisposto ai dipendenti con la retribuzione di 
competenza dello stesso mese, anche se erogata nei primi giorni di agosto. Questi lavoratori devono essere stati 
presenti in azienda in almeno uno dei mesi compresi nel periodo che va dal primo gennaio 2022 al 23 giugno 2022, 
con almeno una retribuzione lorda mensile inferiore a 2.692 euro.   
 
Non è dato sapersi in questo momento come dovrà essere gestito il bonus per quei lavoratori assunti dopo la 
predetta data del 23 giugno, qualora non già dipendenti nell’anno in corso dello stesso datore che assume. Gli 
operai agricoli a tempo determinato, così pure come i lavoratori domestici, dovranno in ogni caso fare domanda 
direttamente all’INPS per ottenere il bonus. 
 
Quanto alla dichiarazione che il lavoratore deve rendere al datore di lavoro ai fini dell’ammissione al beneficio, 
consigliamo di utilizzare quella allegata e proposta dall’INPS con il predetto messaggio n. 2559/2022. Va da sé che 
questo non sarà necessario ove il soggetto interessato abbia già prodotto la dichiarazione che, precisiamo, va 
sempre corredata da un documento di identità del dichiarante. Il modulo deve pervenire al datore in tempo utile per 
la elaborazione degli stipendi di luglio 2022. Di interesse, inoltre, la circostanza per cui l’indennità spetta nella 
misura di 200 euro anche nel caso di lavoratore con contratto parziale. 
 
Ricordiamo ancora che la misura è interamente a carico dello Stato e pertanto l’equivalente di quanto anticipato dal 
datore di lavoro sarà compensato con i contributi dovuti all’INPS. Il bonus non è cedibile, né sequestrabile, né 
pignorabile e non costituisce reddito né ai fini fiscali né ai fini della corresponsione di prestazioni previdenziali e 
assistenziali. 
 
Ci riserviamo, naturalmente, di tornare sull’argomento ove dovessero emergere problematiche legate alla procedura 
o modifiche rispetto al contenuto della presente. 
 
Rimaniamo, come di consueto, a disposizione per ogni chiarimento in merito e nell’occasione porgiamo i migliori 
saluti. 

 

 
Allegati: 
 Modulo Dichiarazione Bonus. 
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Indennità una tantum per i lavoratori dipendenti (Articolo 31, comma 1, del 
decreto-legge 17 maggio 2022, n. 50) 

Dichiarazione di non essere titolare delle prestazioni di cui all'articolo 32, 
commi 1 e 18, del decreto-legge 17 maggio 2022, n. 50 
 

Io sottoscritto/a 

Cognome …………………………………………………… Nome …………………………………………………… 

Nato/a il………………… a ……………………………………… prov……… CF 
…………………………………………. 

in qualità di lavoratore/lavoratrice dipendente, in forza al mese di luglio 2022, presso 
__________________________________, codice fiscale 
(p.IVA)_________________________, 

con riferimento a quanto previsto dall’articolo 31 del D.L. n. 50/2022 

DICHIARO 

• di non essere titolare di uno o più trattamenti pensionistici a carico di qualsiasi 
forma previdenziale obbligatoria, di pensione o assegno sociale, di pensione o 
assegno per invalidi civili, ciechi e sordomuti, nonché di trattamenti di 
accompagnamento alla pensione, con decorrenza entro il 30 giugno 2022; 

• di non essere componente di nucleo familiare beneficiario di Reddito di cittadinanza 
(Rdc) di cui al decreto-legge n. 4/2019; 

• che la presente dichiarazione è resa al solo datore di lavoro che provvederà al 
pagamento dell’indennità; 

• che le dichiarazioni rese e i documenti allegati rispondono a verità; 
• di essere consapevole che l’indennità una tantum di 200 euro spetta ai lavoratori 

dipendenti destinatari dell’esonero di cui alla legge n. 234/2021 (esonero di 0,8 
punti percentuali sulla quota a carico del lavoratore); 

• di essere consapevole che, in caso di dichiarazioni non rispondenti a verità, oltre a 
incorrere nelle sanzioni stabilite dalla legge, l'indennità non spettante sarà 
recuperata. 

 

Allego copia del documento di identità. 

 
Data ………………………                     Firma......................... 
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